



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
17 November 2014
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное неправительственной организацией
«ИОГТ Интернешнл», имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

За более чем 160-летнюю историю служения общинам во всем мире достижение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин всегда оставались в центре внимания организации «ИОГТ Интернешнл». Именно такой подход и такое понимание своих задач позволяет нашей организации с надеждой смотреть в будущее и проявлять должную обеспокоенность. Мы полны надежд, поскольку стали свидетелями значительных достижений и прогресса в области обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Мы обеспокоены, потому что также сталкиваемся с серьезными вызовами не только с точки зрения улучшения положения, но и в области охраны здоровья и обеспечения благополучия женщин и девочек в целом.

Двадцать лет назад международное сообщество собралось вместе, и правительства заявили о том, что они преисполнены твердой решимости добиваться достижения целей равенства, развития и мира для всех женщин во всем мире в интересах всего человечества, но, несмотря на достижение прогресса, потенциал для устойчивых и преобразующих изменений в значительной мере остался не реализованным.

К текущим проблемам, которые влияют на осуществление Платформы действий, а также на возможности достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в повестке дня в области развития на период после 2015 года, относятся три глобальные эпидемии: неинфекционные заболевания, ВИЧ/СПИД и гендерное насилие.

Эти три глобальные эпидемии оказывают диспропорциональное воздействие на женщин и девочек, особенно женщин из стран с низким и средним уровнем дохода, и для них характерен один общий опасный фактор риска — потребление алкоголя.

Потребление алкоголя — один из четырех основных факторов риска в глобальной эпидемии неинфекционных заболеваний. Неинфекционные заболевания занимают лидирующее место в мире среди причин смертности. Ужасающее количество ежегодно умирающих от неинфекционных заболеваний составляет 35 миллионов человек, из которых 18 миллионов — женщины. Неинфекционные заболевания представляют самую серьезную угрозу для здоровья женщин во всем мире и оказывают все большее воздействие на здоровье женщин в наиболее продуктивном возрасте в развивающихся странах.

Потребление алкоголя является фактором риска в глобальной эпидемии, связанной с насилием на гендерной почве. Каждая третья женщина подвергается насилию по меньшей мере один раз в течение своей жизни. В некоторых частях земного шара гендерное насилие связано со злоупотреблением алкоголя почти в 80 процентах случаев. Продвижение алкоголя на рынке, которое способствует сексуализации и дегуманизации женщин, также играет непростительную роль в сохранении культуры «овеществления» женщин.

Алкоголь также является фактором риска передачи ВИЧ, поскольку его потребление повышает вероятность возникновения рискованного сексуального поведения, такого как незащищенный секс, частая смена партнеров или агрессивный секс. Потребление алкоголя ослабляет иммунную систему, что делает орга-

низ человека более уязвимым для ВИЧ и затрудняет воздействие лекарственных препаратов на ВИЧ-инфицированных. На женщин ложится несоразмерное бремя проблем, связанных со многими аспектами эпидемии ВИЧ.

Представленный краткий обзор самых основных фактов свидетельствует о том, что эти три эпидемии наносят тройной удар по женщинам с точки зрения обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в XXI веке. Хотя все больше и больше женщин и девочек пользуются плодами достижений в области обеспечения гендерного равенства и равных возможностей, эти факторы ставят под вопрос дальнейшее продвижение по пути прогресса.

Организация «ИОГТ Интернешнл» отмечает, что 20 лет назад международное сообщество решило принять все необходимые меры по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и девочек и устранению всех препятствий на пути достижения равенства между мужчинами и женщинами, а также заявило о своей твердой решимости добиваться достижения целей равенства, развития и мира для всех женщин во всем мире в интересах всего человечества.

Сегодня мы знаем лучше, чем когда-либо, что алкоголь служит препятствием на пути достижения этих важных целей. Наносимый алкоголем вред оставляет глубокий след в жизни женщин во всем мире.

Исходя из вышеизложенного, мы хотели призвать правительства всего мира применять инструменты высокоэффективной и действенной антиалкогольной политики в общих усилиях, направленных на улучшение положения женщин и расширение их прав и возможностей. Меры антиалкогольной политики, такие как «лучшие покупки», три компонента которых описаны в документах Всемирного банка, Всемирного экономического форума и Всемирной организации здравоохранения, относятся к числу основных средств, которые следует использовать для достижения целей, изложенных в Пекинской декларации и Платформе действий.

Женщины и девочки во всем мире, которые сталкиваются с этими эпидемиями, испытывают на себе несоразмерное бремя их последствий и веками подвергаются притеснениям, больше, чем кто-либо другой, заслуживают того, чтобы международное сообщество заявило о своей решимости использовать все имеющиеся в его распоряжении научно обоснованные методы и средства для облегчения процесса преобразующих и последовательных изменений. Меры антиалкогольной политики могут способствовать этим преобразованиям в интересах женщин и девочек.